Examen de Fundamentos de Computadores y Lenguajes

Examen Parcial. Junio 2005

Cuestiones (5 cuestiones, 5 puntos en total)

1)

2)

3)

4)

5)

Escribir una clase con un atributo privado que sea un array de 1000 numeros reales, y un
constructor que pone el valor de todas las casillas del array de indice igual a 1 o superior
de manera que la casilla i se hace igual al logaritmo neperiano de i. La casilla cero no se
usa.

Afadir a la clase anterior un método que calcule de manera aproximada la funcién e,
buscando en el array la casilla cuyo contenido es mas proximo a x, y retornando un
numero real de valor igual al indice de la casilla encontrada. Si el numero x es menor que
cero o mayor que el valor de la ultima casilla del array, lanzar la excepcion
I'I'l egal Argunent Excepti on.

Escribir un método estatico en Java que responda al siguiente pseudocddigo, que
corresponde a un algoritmo de "fuerza bruta" para saber si un nimero es primo o no.

mét odo esPri no
dat os de entrada: nunero entero n
retorna: booleano que sera true si n es prinob y false si no
com enzo
di vi sor =2
m entras (divisor*divisor<=n) |azo
si (n mbdul o divisor)==0 entonces
retorna false // no es prino
fin de si
incrementa divisor en 1
fin de lazo
retorna true // es prino
fin

Indicar razonadamente el ritmo de crecimiento del tiempo de ejecucion del algoritmo
anterior mediante la notacion O(n).

Se dispone del siguiente tipo enumerado que representa dias de la semana:

public enum Di aSemana

{

| unes, nmartes, niercoles, jueves,
vi ernes, sabado, dom ngo;

Escribir un método estatico al que se le pase un valor del tipo enumerado y nos devuelva
fal se si es un dia de labor, y true si es un fin de semana. Implementarlo con una
instruccion swi t ch. El método debe obedecer a la siguiente interfaz:

public static bool ean EsFi nDeSemana (Di aSemana dia) {...}
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Examen de Fundamentos de Computadores y Lenguajes
Examen Parcial. Junio 2005

Problema (5 puntos)

Se desea hacer un programa para localizar con un radiotelescopio diversas fuentes de radio
situadas en el espacio. El radiotelescopio estd implementado con una clase Java que tiene la
siguiente especificacion:

public class Radi oTel escopi o

{
/**
* Inicia el novimento del tel escopio hacia | as coordenadas
* indi cadas en grados
*/
public void nueve(doubl e aci nut, double elevacion) {...}
/**
* Retorna true si el telescopio esta quieto, y false si esta en noviniento
* El telescopio se para al |legar a | a posicion pedida con nueve()
*/
public bool ean estaQuieto() {...}
/**
* Retorna la intensidad de |a fuente de radio nedida en vatios
* Lanza EnMoviniento si el telescopio no esta quieto
*/
public doubl e intensidadReci bida() throws EnMovimento {...}
}

Las coordenadas de un punto en el cielo se dan en forma de dos angulos, acimut y elevacion,
que especifican la orientacion del radiotelescopio en grados. El acimut se mide con el cero
apuntando al norte, y la elevacion con el cero apuntando al horizonte.

Se dispone también de una clase que almacena un catalogo de las fuentes de radio conocidas:

public class Catal ogo

{
/**
* Constructor que |ee el catal ogo del fichero indicado
*/
public Catal ogo(String nonbreFichero) {...}
/**
* Busca en el catal ogo una fuente en | as coordenadas indi cadas
* y retorna su nonbre si |a encuentra.
* Retorna "-" si no |lo encuentra.
*/
public String busca (double acinut, double elevacion) {...}
}

Para guardar los datos de una fuente de radiacion se utilizara la clase Fuent eRadi 0. Observar
que sus atributos son publicos, ya que el objetivo de esta clase es meramente el de agrupar datos.

public class FuenteRadio

public double intensidad; // vatios
public double acinut; // grados
public doubl e el evacion; // grados
public String nonbre;
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/**
* Constructor al que se |le pasan |os datos de |la fuente de radio
* intensidad en vatios, angul os en grados
*/
publ i c FuenteRadi o(doubl e intensi dad, double acimt,
doubl e el evaci on, String nonbre)
{...}

}

Utilizando estas tres clases ya realizadas, se pretende escribir otras dos clases (una completa y
otra en parte) que permitan usar el radiotelescopio para hacer un barrido de un sector del cielo,
y, si localiza fuentes de radio, que las almacene en una lista.

La clase Li st aFuent es permite almacenar una lista de objetos Fuent eRadi o en un array. A
continuacion se muestran sus atributos y la especificacion de sus métodos:

public class ListaFuentes

private FuenteRadio[] fuente; // array para guardar |as fuentes
private int num=O; /1 nunmero actual de fuentes al macenadas

/**

* Constructor al que se |le pasa el tamafio maxinmo de la lista
*/

public ListaFuentes(int max) {...}

/**

* Anade la fuente f ala lista

* Lanza NoCabe si se ha al canzado el naxinp

* [

public void anade(FuenteRadio f) throws NoCabe {...}

/**

* Escribe la lista en el fichero de texto cuyo nonbre se indica
*/

public void escribeFichero (String nonbreFichero) {...}

}

La clase Bar ri do tiene la operacion busca() que permite hacer el barrido del cielo:

public class Barrido

/**

* Constructor al que se |e pasa el telescopio, el catalogo, y la

* |ista de fuentes a usar

*/

public Barrido (Radi oTel escopio tele, Catal ogo cat, ListaFuentes lista)

...}
/**

* Hace una busqueda de fuentes por el sector del cielo
*/
public void busca (double aci Max, double aci M n,
doubl e el eMax, double el eMn, double intensidadM n)
t hrows Rangol ncorrecto

Se pide:
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a) Escribir la clase Bar ri do (3.5 puntos). Debera tener los siguientes elementos:

» Atributos: referencias a objetos de las clases Radi oTel escopi o, Catal ogo y
Li st aFuent es, que son los objetos a usar en el método busca() .

* Constructor: Copia en los atributos de la clase las referencias a los objetos que se le
pasan como parametros.

* Método busca() : Hace una busqueda de fuentes de radio por el sector del cielo entre el
acimut maximo (aci Max) y acimut minimo (aci M n), y la elevacion maxima (el eMax)
y elevacion minima (el eM n):

* En primer lugar, el método lanza Rangol ncorrecto si el acimut o elevacion
maximo es menor que el minimo o si la elevacion minima es menor que cero o la
maxima mayor que 90 grados.

 Para buscar las fuentes el método hace un lazo en el que la elevacion varia desde la
minima a la méxima, en incrementos de 0.2 grados. Internamente a ese lazo, hace
otro lazo en el que el acimut varia entre el minimo y el maximo, con incrementos
de 0.6 grados. Dentro de ese nuevo lazo espera (con otro lazo) hasta que el
telescopio estd quieto, y luego lee la intensidad recibida (con
i nt ensi dadReci bi da()).

* Continuando en el interior del doble lazo, si la intensidad recibida es mayor que la
intensidad minima (i nt ensi dadM n) busca su nombre en el catdlogo (pasdndole
al método busca() del catalogo el acimut y elevacion actuales), crea un objeto de
la clase Fuent eRadi o para guardar los datos de la fuente de radio detectada, y
almacena ese objeto en la lista con anade() .

» Si durante estas ultimas instrucciones se lanzase EnMovi i ent o o NoCabe, se
pondra un mensaje indicativo en la pantalla, pero el doble lazo continuara.

b) Escribir el método escri beFi chero() de laclase Li st aFuent es (1.5 puntos):

» Este método escribe en el fichero de texto cuyo nombre se le pasa como parametro una
lista de todas las fuentes de radiacion cuyo nombre es igual a "-" (es decir, las que no
estaban en el catdlogo). Cada fuente va en una linea, con el siguiente formato (los datos
son un ejemplo):

aci mut =30.5 el evaci on=23.7 i nt ensi dad=0. 00004

Recordar que para usar ficheros es preciso tratar la excepcion | OExcept i on del paquete
j ava. i 0. Hacerlo poniendo un mensaje en la pantalla.

Las excepciones estan definidas en tres clases escritas aparte de la forma:

public class EnMvin ento extends Exception {}
public class NoCabe extends Exception {}

public class Rangol ncorrecto extends Exception {}
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